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Interviene il sottosegretario di Stato per l’agricoltura, la sovranità
alimentare e le foreste La Pietra.

I lavori hanno inizio alle ore 14,40.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(972) Mara BIZZOTTO e altri. – Misure per sensibilizzare i consumatori all’adozione
di condotte virtuose orientate alla riduzione dello spreco alimentare

(1145) DE CARLO. – Modifiche alla legge 29 dicembre 2022, n. 197, in materia di
riduzione degli sprechi di cibo

(Seguito della discussione del disegno di legge n. 972, congiunzione con la discussione
del disegno di legge n. 1145, e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge n. 972, sospesa nella seduta del 12 giugno.

Comunico che è stato assegnato il disegno di legge n. 1145, a mia
prima firma.

Il relatore, senatore Bergesio, illustra il testo del disegno di legge
n. 1145.

BERGESIO, relatore. Signor Presidente, il disegno di legge in og-
getto, composto di un solo articolo, al fine di ridurre lo spreco di cibo
interviene a modificare le finalità del Fondo per la sperimentazione del
reddito alimentare istituito presso il Ministero del lavoro e delle politiche
sociali dalla legge 29 dicembre 2023, n. 197.

Tale Fondo è destinato attualmente a finanziare progetti di distribu-
zione di pacchi alimentari realizzati con l’invenduto della distribuzione
alimentare in favore di soggetti appartenenti a categorie fragili. Con l’in-
tervento normativo in questione la finalità del Fondo è estesa al finan-
ziamento di progetti di riduzione dello spreco di cibo realizzati dai Co-
muni, anche in collaborazione con gli enti del terzo settore, attraverso la
promozione di azioni di sensibilizzazione, formazione e diffusione delle
migliori pratiche, in particolare della pratica dell’asporto, con il coinvol-
gimento delle scuole, degli operatori della ristorazione e degli esercenti
abilitati alla somministrazione di cibi e bevande.

Per tale finalità la dotazione del Fondo è incrementata di 1 milione
di euro a decorrere dall’anno 2024 e, conseguentemente, si prevede la
ridefinizione, con decreto ministeriale, delle modalità attuative del Fondo,
come modificato dalla legge.

In ragione dell’affinità dei contenuti, propongo conclusivamente di
congiungerne la discussione con il seguito della discussione del disegno
di legge n. 972.
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PRESIDENTE. Poiché non vi sono osservazioni, così resta stabilito.

FLORIDIA Aurora (Misto-AVS). Signor Presidente, la componente
Alleanza Verdi e Sinistra del Gruppo Misto ha presentato, sul tema della
riduzione dello spreco alimentare, il disegno di legge n. 1167, che mi au-
guro possa essere abbinato al seguito della discussione dei provvedimenti
in titolo.

PRESIDENTE. Al fine di meglio valutare la possibilità di dar se-
guito alla sua proposta di abbinamento, rinvio il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 14,45.
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